

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 105 (6844)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 4 сентября 1982 года
Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ НА КОМБИНАТЕ ПРОШЛИ МИТИНГИ И ВАХТЫ МИРА
- ◆ В БЮРО ПАРТКОМА КОМБИНАТА
- ◆ ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
- ◆ ПИСЬМО РАБОЧЕГО НА ВАЖНУЮ ТЕМУ
- ◆ ИДЕМ В ЗИМУ
- ◆ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА
- ◆ СОВЕТЫ ХОЗЯИНАМ

ИДЕМ В ЗИМУ

Время не ждет

Не за горами зима, и к ней нужно готовиться заранее. Приказом директора комбината № 339 «О подготовке производств и цехов к работе в осенне-зимний период» определены наиболее важные мероприятия, выполнение которых позволит обеспечить стабильную работу коллектива комбината в это суровое время. Кроме того, во всех цехах и производствах составлены свои, более подробные планы подготовки к зиме. В них предусмотрены, и л и должны быть предусмотрены все мелочи, касающиеся не только производства, но и здоровья рабочих. Сделать так, чтобы в цехе не гуляли

(Окончание на 3-й стр.)



ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ —

СОХРАНИТЬ МИР НА ВСЕЙ ПЛАНЕТЕ!



ДЕНЬ МИРА

Вчера на комбинате прошли митинги, посвященные Дню профсоюзных действий за мир.

Белоснежный бант и сбитые колени. Вприпрыжку помчалась дочка в первый класс. Миллионы дочек и сыночек страны Советов, озаренные ярким утренним солнцем, обласканные материнской улыбкой Родины, взорвали первое сентября гвалтом и щебетом звонких голосов. Рожатали комбайны на тучной ниве. Плясал огонь в мартенах и домах. Шел первый день щедрой и плодоносящей страдной осени.

А в это время совсем другие взрывы и совсем другой огонь сотрясали многострадальную ливанскую землю. Кровоточила Ангола. Гибли сальвадорские дети. Земля, увиденная из космических далей уютным голубым шариком, была нашпигована порохом. Стоит только под-

нести спичку...

С требованием остановить зловещую руку вышли на рассвете первого сентябрьского дня на улицы жители Западного Берлина и Нью-Йорка, Софии и Лиссабона. Мощная волна митингов в защиту мира прокатилась по нашей стране. Прошли они и на комбинате. Один из них состоялся в четвертой бригаде доменного цеха. Открыл его заместитель председателя цехкома профсоюза Ю. П. Трунилов. В числе присутствующих был секретарь парткома комбината А. П. Литовченко.

У входа в красный уголок всех идущих на митинг встречала памятная черно-красная доска с именами погибших на фронте доменщиков. Там четырнадцать фамилий. Слесарь, горновой, секретарь комсомольской организации... Сегодня они тоже участники митинга. Ни живым ни мертвым, нам не

все равно, что сегодня происходит в мире. И когда на десятом Всемирном конгрессе профсоюзов в Гаване было принято решение о проведении первого сентября Всемирного дня мира, этот день недаром был назван днем действий в его защиту. Твердая миролюбивая политика нашей партии, позволяющая тридцать семь лет жить без войны, — действие! Две тысячи сверхплановых тонн чугуна, которые дала первая доменная печь с начала года, — действие! Полторы тысячи рублей, перечисленные доменщиками в Фонд мира, — тоже действие!

Об этом взволнованно говорят участники митинга: заместитель секретаря парторганизации цеха С. П. Янковский, старший горновой А. Г. Ермаков, газовщик Н. С. Куклинов.

— Мне было четыре года, когда началась война, — выступает Герой Социалистического Труда, мастер первой доменной печи Е. Ф. Стоянкин. — Многие в нашем цехе помнят, как недоедали, недосыпали. На фронте сражались ветераны-доменщики В. А. Крепогорский, М. В. Яхонтов, М. И. Шарапов. Не дадим американским поджигателям взорвать мир! Выйдем на смену, как на вахту мира, и отработаем ее высокопроизводительно, без потерь, перечислив заработанное в помощь тем, кто страдает от войны, — призывает он своих товарищей.

Машинист вагон-весов И. Г. Кубасов читает с трибуны митинга стихи. Подлинным беспокойством, болью, тревогой о судьбе мира пронизаны эти пусть не совсем складные строчки.

Рабочие скрепляют резолюцию подписями. День действий за мир не кончается. Он будет длиться до тех пор, пока миру угрожают оружием.

Е. КАРЕЛИНА.

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

В Фонд мира

На митинге, состоявшемся в копровом цехе № 2 и посвященном Дню профсоюзных действий за мир, выступил машинист крана, ветеран войны Митрофан Иванович Черепухин. Кому, как не ему, знать, сколько бедствий и страданий принесла советским людям война. От имени всех участников войны он призвал товарищей приложить все усилия, чтобы она никогда не повторилась. Лучшая защита от войны — мирный труд.

В этот день коллектив цеха отгрузил дополнительно к плану 150 тонн качественной металлостальности для мартеновских цехов. Сэкономлено при этом 500 кубометров кислорода, 200 кубометров газа, 2500 киловатт-часов электроэнергии. В Фонд мира труженики цеха перечислили часть заработанных средств.

В. БОДРОВ,
председатель цехового комитета профсоюза копрового цеха № 2.

Двойная экономия

7 скоростных плавок было намечено провести

1 сентября на печах второго мартеновского цеха. Намеченное — выполнено. По две плавки по ускоренной программе получены на печах № 1 и 4. На первой печи в результате умелых действий мастеров В. Будилина, Г. Саханского и сталеваров И. Кайченко и В. Дмитренко бережливо, без малого, три часа рабочего времени. На четвертой печи — 2 часа. Здесь отлично справились с заданием мастера Н. Мызников и В. Андриянов, сталевары Н. Шабалтунов и В. Кузнецов. Сбережено не только время — интенсивное ведение плавок дало значительную экономию топливно-энергетических ресурсов.

А. МАТЮШЕНКО,
председатель комитета профсоюза мартеновского цеха № 2.

Сверх плана

На митингах в сортопрокатном цехе было решено в День профсоюзных действий за мир отработать высокопроизводительно, с хорошим качеством.

Особенно удачно сложилась смена для коллектива первой бригады, работавшей в ночь. Так, на стане 500 под руководством начальника смены Ф. Т. Симонова дополнительно получено 200 тонн металлопроката. Здесь хорошо потрудились старший вальцов-

щик П. Е. Савинов, оператор пятого поста Н. М. Карпунькина, вальцовщик А. Н. Суворов, резчик-правильщик А. А. Кокорин. На стане 300 № 3 умелыми действиями выделялся старший резчик-правильщик В. М. Гавриш. Здесь под руководством начальника смены А. Г. Филиппова также получена дополнительная продукция.

Н. МИЩУКОВ,
председатель комитета профсоюза сортопрокатного цеха.

Поработали на совесть

800 тонн продукции дополнительно к заданию отгружено коллективом адыюстажа пятого листопркатного цеха в день поддержки мира. Особенно хорошо шли дела в смене бригадира Ю. А. Потехина. В этой же бригаде успешно отработали вахту мира трудящиеся, обслуживающие НТА-2 (старший травильщик А. А. Динник) и дрессировочный стан 2500 (старший вальцовщик П. Я. Дунаев). Удачно сложилась смена и для коллектива первой бригады, руководимой старшим вальцовщиком А. Ф. Дощечкиным. Дополнительно на четырехклеточном стане ими прокатано 265 тонн металла.

Ю. ЛИТВИНОВ,
председатель комитета профсоюза ЛПЦ № 5.

На снимках нашего общественного фотокорреспондента В. Васильева вы видите моменты митинга, посвященного Дню профсоюзных действий за мир, состоявшегося в коллективе коммунистического труда доменного цеха.

Выступает Герой Социалистического Труда мастер доменного цеха Е. Ф. Стоянкин; внимательно слушают выступления труженики доменного цеха.



ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

В бюро парткома комбината

На расширенном заседании бюро парткома обсужден вопрос о том, как выполняется раздел «Коммунистическое воспитание» плана социально-экономического развития комбината в цехах прокатного производства. Обсуждению предшествовали анкетный опрос трудящихся для изучения их мнения об эффективности воспитательной работы и систематизированный анализ полученных ответов.

Во всех прокатных цехах в июне—июле 1981 года разработаны и на партийных собраниях утверждены планы социально-экономического развития на одиннадцатую пятилетку. Они увязаны с соответствующим планом комбината, требованиями постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», решениями XXVI съезда КПСС и другими документами партии и правительства.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители цехов работу по коммунистическому воспитанию трудящихся проводят в соответствии с этими планами и партийными документами. Выполнение планов рассматривается на заседаниях бюро и собраниях партийных организаций. Отчеты руководителей цехов по этому вопросу производственный партком заслушивает на своих заседаниях.

Решение задач экономического и социального развития в решающей мере зависит от трудовой активности, инициативы, творческого отношения к делу трудящихся. В цехах прокатного производства проводится работа по развитию трудовой активности, воспитанию коммунистического отношения к труду. Наиболее ярко проявляются они в сознательном отношении к социалистическому соревнованию и участию в нем. Об этом свидетельствует тот факт, что в соревновании участвует 96 процентов трудящихся. При его организации соблюдаются ленинские принципы: гласность, сравнимость результатов, возможность повторения опыта. Средствами наглядной агитации оперативно, доходчиво доводятся до трудящихся цели и задачи, стоящие перед коллективами, их выполнение. Все это способствует выполнению государственных планов и социалистических обязательств. В нынешнем году, например, коллективы цехов произвели сверх плана 10,3 тысячи тонн готового проката.

Вместе с тем проведенный опрос, его анализ и обсуждение вопроса на заседании бюро парткома показали, что в работе по коммунистическому воспитанию трудящихся недостает эффективности, многие проводимые мероприятия не оставляют заметного следа в сознании людей.

Основной целью идейно-политического воспитания трудящихся является повышение уровня политического сознания, формирование активной жизненной позиции человека. В этом направлении в прокатном переделе работает большая идеологическая актив. Осуществляется партийное руководство его деятельностью. Привлекает внимание и то, что 82 процента опрошенных занимаются общественной работой. Процент, конечно, высокий. А что же это за люди в числе 18 процентов, которые не имеют ни постоянных, ни временных поручений и не участвуют в общественной жизни коллективов? Это, к сожалению, комсомольцы. Факт тревожный. В условиях резкого омоложения коллективов, когда молодая смена составляет наш завтрашний день, пассивность такой значительной части комсомольцев отрицательно сказывается на всей обстановке в коллективах. Видимо, партийные организации не занимаются по-настоящему вовлечением их в общественную жизнь.

Снижает эффективность идейно-политического, трудового и нравственного воспитания непродуманное распределение общественных поручений. Их дают зачастую не тем, кто обладает организаторскими и другими нужными качествами, а кто на основной работе меньше занят. Именно с этим тесно связаны недостаточный авторитет общественников и слабое их влияние на членов коллектива. Нужны, конечно, и стимулы для активизации работы общественников. За высоким процентом охвата общественной работой нельзя не видеть и того факта, что только 29 процентов опрошенных относятся к ней сознательно, творчески, с пониманием необходимости и значимости.

В цехах прокатного передела еще невысок авторитет и низка эффективность в работе творческих, управленческих организаций — советов мастеров, постоянно действующих производственных совещаний, советов ВОИР. В свою очередь, партийные и профсоюзные организации крайне мало вникают в их деятельность и не добиваются повышения их роли.

Анкетный опрос показал, что политические информации и беседы на том уровне, на каком они проводятся, оказывают незначительное воспитательное воздействие.

Более заметно оно от чтения лекций. Однако трудящиеся таких цехов, как обжимного № 1, сортопрокатного, проволочно-штрипового и листопрокатного, ответили, что им не запомнились никакие мероприятия. Это характерное дополнение к недостаткам постановки идейно-воспитательной работы.

Организацией и содержанием занятий в системе политической учебы удовлетворены 59 процентов опрошенных. 19,2 процента опрошенных совершенно не удовлетворены занятиями. Такое мнение в большей части высказали люди с высшим образованием. Это заставляет более критически подходить к оценкам политической и экономической учебы, быстрее устранять имеющиеся недостатки.

Примерно каждый пятый труженик прокатного передела с пониманием относится к необходимости собственной полезности обществу. Чтобы это понимание было более широким, массовым, необходимо повышать качественный уровень идеологического влияния на человека. Здесь особенно важное значение имеет утверждение и развитие традиций в коллективах. Однако встречались и такие ответы, в которых говорилось, что в сортопрокатном и четвертом листопрокатном цехах традиций нет, и не ведется работа по их созданию и закреплению. Надо также лучше, интереснее, с заглядом на воспитательное воздействие проводить празднование трудовых юбилеев, чествование рабочих династий, проводы ветеранов труда на заслуженный отдых и другие мероприятия.

Как уже отмечалось, в цехах передела ведется работа по трудовому воспитанию. Но и в этой части открыто немало недостатков. Вот пример, о многом говорящий: 53 процента опрошенных ответили, что они оказывают помощь товарищам по работе только тогда, когда они за нею к ним обратятся. Значит, начиная с низовых партийных и общественных звеньев, бригадиров и мастеров, надо много работать над воспитанием чувства товарищества, взаимной помощи, коллективизма, свойственных социалистическим производственным отношениям.

В прокатном производстве не в полной мере выполняется постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки». Только 3,4 процента трудящихся имеют договор на соревнование с другим работником. А ведь именно эта форма соревнования делает его наиболее состязательной, воспитывающей. Налицо недооценка этой важной формы со стороны организаторов соревнования.

Дисциплина труда — важнейший показатель трудовой активности. В целом прокатное производство характеризуется ее высоким уровнем. Здесь, например, прогулов на сто работающих в два раза меньше, чем в целом по комбинату. В какой-то мере это успокоило партийных, общественных и хозяйственных руководителей. Они меньше стали работать над укреплением трудовой дисциплины. Это подтверждает и тот факт, что в первой половине нынешнего года по сравнению с этим периодом 1981 года прогулы возросли в два раза, попадания в медвытрезвитель — на 45 процентов.

Повышение эффективности воспитательной работы тесно связано с рациональным использованием трудящимися свободного времени. Подавляющее большинство прокатчиков ценит его и правильно использует для гармоничного развития. Но и здесь еще много надо работать над воспитанием вкусов, хороших увлечений. Достаточно сказать, что только 9,7 процента опрошенных регулярно ходит в театр и каждый третий — в кинотеатры и во Дворцы культуры. Каждый шестой не читает общественно-политическую и каждый восьмой — специальную литературу. 59 процентов опрошенных отметили отсутствие массовости в занятиях физической культурой. В ее организации еще много формализма, слабо ведется пропаганда.

В принятом постановлении бюро парткома комбината обязало партком, профком, бюро ВЛКСМ и хозяйственное руководство прокатного производства проанализировать итоги анкетного опроса об эффективности коммунистического воспитания, разработать и на совместном заседании утвердить мероприятия, направленные на безусловное выполнение плана социально-экономического развития. Парткомом производств и бюро партийных организаций предложено в сентябре—октябре 1982 года рассмотреть на заседаниях ход выполнения плана социально-экономического развития по цехам и производствам и принять меры по устранению недостатков. Намечены и другие меры, вытекающие из анкетного опроса трудящихся прокатного производства и направленные на повышение эффективности коммунистического воспитания.

♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Об уменьшении, лишении производственной премии за июль

За упущение в проведении профилактической работы по технике безопасности и допущенный высокий травматизм в июле приказом директора комбината выставлены неудовлетворительные оценки за профилактику травматизма и лишена премии большая группа руководителей подразделений и цехов комбината.

На 100 процентов лишены производственной премии начальник ЛПЦ № 3 С. Ф. Котельников, зам начальника ЛПЦ № 3 В. В. Ворожитов, главный прокатчик А. И. Стариков, начальник управления ЖДТ Е. А. Смирнов и другие. Уменьшена производственная премия за июль на 25 процентов началь-

нику управления трамвая С. А. Александрову, начальнику цеха горного транспорта Г. М. Макарову, начальнику обжимного цеха № 1 В. Ф. Кудимову и другим.

Эти строгие меры вызваны резким повышением травматизма за 8 месяцев текущего года. Одна из

основных причин повышения травматизма — снижение внимания к системе отрывных талонов.

Начальникам производств, управлений, цехов предложено своими распоряжениями объявить трудящимся решение о полном или частичном лишении премии с указанием причин.

Вести из партийных организаций

сплочению коллектива, созданию в нем хорошего морального климата.

И вновь оказано доверие

Коммунисты станции Рудная недавно шестнадцатый раз избрали своим вожаком Г. И. Лапина. Геннадий Иванович заслужил такое доверие безаветной работой по повышению авангардной роли коммунистов и боевистости партийной группы. Здесь каждый коммунист имеет поручение, выполняет его с полной ответственностью, пониманием необходимости и значимости. Примером в таком подходе к партийному долгу служит и сам партгруппорг. Он много уделяет внимания воспитанию молодых кадров,

Руководимая Г. И. Лапиным партгруппа — одна из лучших в партийной организации цеха эксплуатации железнодорожного транспорта. Без натяжки можно сказать, что она ведет за собой коллектив. Ее руководящая роль видна в крепкой дисциплине коллектива, ответственном отношении людей к порученному делу. Это и помогает коллективу быть в числе лидеров соревнования. Среди девяти районных он за семь месяцев три раза занимал первое место.

П. ДАНИЛОВ.

СПРОС, КОНТРОЛЬ, ПОМОЩЬ

Бюро партийной организации и комитет профсоюза доменного цеха провели совместное заседание. Оно в основном было посвящено предупреждению производственного травматизма и усилению контроля за соблюдением правил техники безопасности.

Четвертая технологическая бригада — самая неблагополучная в цехе по производственному травматизму. А какие причины его возникновения? Некоторые рабочие систематически нарушают определенные инструкции по безопасности труда. В то же время инженеры-технические работники бригады проявляют беспечность, не ведут решительной борьбы с нарушениями, не изымают талоны предупреждения. Слабо занимают пропагандой норм безопасности труда. При наличии многочисленных нарушений за семь месяцев нынешнего года они изытали всего 26 талонов предупреждения. Понятно, за такое отношение к соблюдению правил техники безопасности и их пропаганде инженерно-технические работники бригады получали самые низкие оценки.

Вот почему именно их отчет был вынесен на совместное заседание. Разговор не ограничился констатацией недостатков. Велся жесткий спор, от отчитывающихся потребовали назвать конкретные меры по усилению профилактической работы. За ослабление работы по соблюдению правил техники безопасности мастерам, коммунистам А. Е. Панфилову и А. А. Куваеву партбюро объявило замечание. Исполняющему обязанности мастера Б. Я. Шестопалову комитет профсоюза также объявил замечание.

Руководству бригады, всем инженерно-техниче-

ским работникам даны рекомендации по усилению профилактической работы в целях предупреждения производственного травматизма. Их выполнение взято под партийный и общественный контроль.

В цехах повышения роли и ответственности общественных инспекторов по охране труда и технике безопасности решено провести с ними до середины сентября семинар. На нем будут подробно рассмотрены их задачи, проанализированы недостатки, проведен обмен опытом работы, определены меры по оказанию помощи.

Намечено провести 9-го сентября партийно-хозяйственный актив цеха с вопросом о состоянии производственного травматизма и мерах по улучшению работы по технике безопасности.

Группе народного контроля и штабу «Комсомольского прожектора» поручено провести в сентябре два рейда проверки соблюдения трудящимися правил техники безопасности. Такие рейды будут планироваться и на последующий период. Их результаты, выявленные недостатки получат широкое отражение в наглядной агитации.

В постановлении бюро партийной организации и комитета профсоюза предусмотрены и некоторые другие меры по предупреждению производственного травматизма и усилению контроля за соблюдением правил техники безопасности. Проводимая и намеченная работа осуществляется в соответствии с требованиями постановления, принятого на недавно состоявшемся совместном заседании парткома и профкома комбината.

С. ЯНКОВСКИЙ,
заместитель секретаря парторганизации
доменного цеха.

ПИСЬМО РАБОЧЕГО НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

Двенадцать лет работаю диспетчером цеха подготовки составов, и одной из своих прямых и главнейших обязанностей считаю бесперебойное, четкое обеспечение разливочного пролета мартеновского цеха № 3 вновь подготовленными составами под разливку стали.

Известно, что разливочные пролеты мартеновских печей всегда были и остаются одним из самых узких мест, где постоянно приходится сталкиваться с определенными трудностями — нехваткой разливочных ковшей, желобов, шибберов, шлаковых чаш, раскислителей... И тем более обидно смотреть, как с таким трудом добытая высококачественная сталь, порой разливается аварийно. А это создает дополнительные трудности: заливаются жидким металлом железнодорожные пути, составы с изложницами, что

принимать участие в определенной последовательности, подавать мартеновцам полуфабрикаты, поддерживать

связи может идти речь. А это и приводит к срывам. Например, начальник смены даст команду подавать состав на разливку, но дис-

петчер ЖДТ не выполняет ее, потому что старший мастер разливки А. Н. Маслов, не разобравшись в ситуации, дает в это время команду принять шлаковые чаши. Конечно, без чаш не обойтись, но подождать с их перетранспортировкой можно, а в такой ситуации даже необходимо. В противном случае создается аварийная ситуация: висят два 200-тонных ковша с жидким металлом, дожидаясь, когда же т. Маслов свяжется по телефону со мной или со своим начальником смены, согласует вопросы.

Думается, старший мастер разливки обязан присутствовать на участке, руководить коллективом, а не надеяться, как их ждут с определенной температурой работники обжимных цехов.

Такое положение на раз-

Потери, с которыми нельзя мириться

приносит немало хлопот рабочим дворов изложниц. А главное — аварийная разливка приводит к тому, что продукция теряется, не попадает в заказ, и ее последствия долго еще лихорадят производство.

Одной из главных причин таких срывов в работе мартеновцев является несвоевременная подача составов под разливку стали. В связи с этим мне и хочется остановиться на некоторых негативных фактах в организации труда на разливочных пролетах.

С недавних пор в мартеновском цехе № 3 введена новая штатная единица — старший мастер разливки. Он обязан организовать нормальную работу пролета, обеспечить его всем необхо-

димым, руководить движением на участке в определенной последовательности, подавать мартеновцам полуфабрикаты, поддерживать

связь с диспетчером ЖДТ, ЦПС, начальником смены. В бригаде № 2, где я работаю, таким руководителем назначен Александр Николаевич Маслов. Неоднократно по долгу службы я обращаюсь к нему с просьбой держать со мной связь, приучить к этому и своих мастеров — работа ведь наша совместная, требующая четкого взаимодействия всех коллективов. Кстати, в первом мартеновском цехе, где мне приходилось работать, такая связь существует, и никаких недоразумений у нас не случалось. А вот со старшим мастером разливки третьего мартена А. Н. Масловым...

Порой от него неделями не слышу ни одного звонка. О какой тут тесной взаим-

петчер ЖДТ не выполняет ее, потому что старший мастер разливки А. Н. Маслов, не разобравшись в ситуации, дает в это время команду принять шлаковые чаши. Конечно, без чаш не обойтись, но подождать с их перетранспортировкой можно, а в такой ситуации даже необходимо. В противном случае создается аварийная ситуация: висят два 200-тонных ковша с жидким металлом, дожидаясь, когда же т. Маслов свяжется по телефону со мной или со своим начальником смены, согласует вопросы.

Иногда приходится самому разыскивать старшего мастера, но заставить его на рабочем месте, прямо скажу, трудно. Порой не помогает даже громкого-

вопросов. Иногда приходится самому разыскивать старшего мастера, но заставить его на рабочем месте, прямо скажу, трудно. Порой не помогает даже громкого-

вопросов. Иногда приходится самому разыскивать старшего мастера, но заставить его на рабочем месте, прямо скажу, трудно. Порой не помогает даже громкого-

вопросов. Иногда приходится самому разыскивать старшего мастера, но заставить его на рабочем месте, прямо скажу, трудно. Порой не помогает даже громкого-

вопросов. Иногда приходится самому разыскивать старшего мастера, но заставить его на рабочем месте, прямо скажу, трудно. Порой не помогает даже громкого-

М. МУХАМЕТДИНОВ,
диспетчер цеха
подготовки составов.

В первом мартеновском цехе хорошо знают Валерия Васильевича Ганенкова. Больше двадцати лет прошло с тех пор, как Валерий Васильевич впервые переступил порог цеха и сел за пульт управления завалочной машины. За это время машинист Ганенков накопил немалый производственный опыт. В коллективе он пользуется заслуженным авторитетом и как высококлассный специалист, и как активный общественник. Его вклад в производство отмечен по достоинству: Валерий Васильевич Ганенков награжден орденом Трудовой Славы III степени.

Фото Н. Нестеренко.



СТЕНГАЗЕТА В ЦЕХЕ

Стенгазета в цехе. Какой ей быть? Как сделать, чтобы она была популярной, пользовалась вниманием читателей? Эти вопросы наверняка волнуют многих членов редакционных коллективов, редакторов цеховых стенгазет.

Печатный орган АСУП «Вычислитель» по праву считается одной из лучших газет на комбинате. Мы попросили редактора стенгазеты рассказать о подготовке номера, поделиться опытом работы. Думаем, в предлагаемом ниже выступлении редакторы стенных газет комбината найдут для себя ценное и полезное зерно.

Как создается „Вычислитель“

Признаться, телефонный звонок из редакции с просьбой рассказать о том, как создается цеховая стенгазета «Вычислитель», меня несколько удивил. Как создается «Вычислитель»? Обыкновенно. Думаю, что так же, как и десятки, сотни других стенгазет. Собираем редколлегию, обсуждаем тематику очередного номера, раздаем темы для материалов, потом получаем готовые заметки, обрабатываем их, оформляем... Коротко говоря, дел у редколлегии хватает. Но начнем с самого начала.

На заседание редколлегии обязательно приглашаем секретаря партийной организации или его заместителя по идеологической работе. Вместе определяем тематику газеты с учетом основных направлений в работе отдела. Тут же намечаем, кому поручить писать заметки. Если нужно написать о делах на каком-нибудь участке, то до заседания редколлегии я подхожу к руководителю или профгруппоргу этого коллектива с просьбой посоветовать, кто лучше это может сделать. А заметку в постоянную рубрику «Вычислителя» «Они рядом с нами» поручаю писать тому, кто хорошо знает героя будущей зарисовки.

Тема заметок дается примерно за месяц до выхода газеты. Срок вполне достаточный для того, чтобы написать ее добротной.

Случается, что некоторые товарищи отказываются писать. В таком случае приходится с каждым в отдель-

ности беседовать, разъяснять, в чем состоит его задача, давать направление будущей статье, убеждать в нужности этого материала. И после таких бесед обычно пишут. Не всегда, правда, удается к выпуску газеты собрать весь тот материал, который был заранее намечен. Кто-то подумал и решил, что писать на данную тему преждевременно, кто-то ссылается на большую занятость и т. д. Тем не менее, для каждого номера «Вычислителя» набирается достаточное количество материала. И это, наверное, потому, что наша газета не замыкается только лишь на производственной тематике. Мы рассказываем читателям о наиболее интересных общественных мероприятиях, нередко даем небольшие рецензии на театральные спектакли, кинофильмы, выступления сотрудников, побывавших в туристических поездках.

Итак, материал для газеты есть. Что дальше? А дальше идет, пожалуй, самое трудное — подготовка статьи, правка. На стиль материалов, на их язык мы обращаем не меньше внимания, чем на тематику газеты. В то же время при правке статьи мы стараемся, если в этом нет необходимости, не вносить больших изменений в текст. Иначе потеряется индивидуальность автора, газета будет выглядеть написанной одной рукой.

Вот, наконец, газета готова. В ней пять-десять материалов на самые различные темы. Первая колонка, как правило, отдается статьям о

наиболее важных, «больных» вопросах отдела. В них нередко можно прочитать самую резкую критику в адрес виновных в различных нарушениях. Дальше следуют материалы о наших лучших людях, партийных, комсомольских и профсоюзных делах, о спортивной жизни, юмор. Все заметки отпечатаны на машинке. В этом заслуга секретаря-машинистки Н. Галуллиной. Вообще, члены редколлегии ока-

зывают мне большую помощь при подготовке очередного номера. Пользуясь случаем, хочется отметить работу Н. Шевченко, Т. Головченко, художников-оформителей Е. Харитонову и О. Мельникову. Это они делают наш «Вычислитель» красочным и привлекательным.

Не обходят стороной цеховую стенгазету партийная, профсоюзная и комсомольская организации. Все дело поможет, подскажут, посоветуют. Активное участие в создании «Вычислителя» принимают трудящиеся отдела АСУП. С начала этого года материал в газету предоставили более 30 человек.

Иногда, прежде чем поместить в газету ту или иную заметку, подумаешь: «А будет ли это интересно если не всем, то хотя бы какой-то части наших читателей?». Думаю, что будет. Ведь в любом материале речь идет о жизни и делах нашего отдела. Пусть даже если ее прочитают 40 человек из 400. Ибо, как сказал И. Эренбург в своей замечательной книге «Люди, годы, жизнь», надо писать и для 50-ти миллионов, и для 50-ти.

Подходит к концу отчетный период. Скоро будет избран новый состав редколлегии. И мне хочется пожелать ему творческих успехов. Чтобы стенная газета отдела АСУП была более интересной и содержательной.

О. ЗАГАТИНА,
редактор стенгазеты
«Вычислитель».

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.) сквозняки, чтобы было тепло, — одна из важнейших задач, поставленная перед администрацией и общественными организациями комбината.

В конце августа комсомольские прожектористы ряда цехов и переделов провели рейды по подготовке к зиме. Представленные в комитет комсомола отчеты об этих рейдах показали, что дела сегодня идут неплохо: некоторые цехи уже выполнили многие из намеченных мероприятий. Например, в паросиловом цехе выполнено 5 пунктов плана подготовки к зиме, намеченных на август, и еще 4 сентябрьских мероприятия — досрочно. В коллективе теплоэлектростанции выполнены 4 мероприятия из пяти, запланированных на август, и шесть — досрочно. К сожалению, один пункт плана — замена бака № 2 промывки механических фильтров — пока выполнен только процентов на семьдесят. Поэтому нужно в кратчайший срок наверстать упущенное.

Несколько хуже обстоят дела с подготовкой к работе в зимних условиях в производстве товарных народного потребления. Большинство мероприятий здесь намечено к выполнению на сентябрь. Администрация ПТНП заверяет, что к 1 октября все они будут выполнены. Но есть ли необходимость откладывать на завтра то, что можно сделать сегодня? А сделать предстоит довольно много, прежде всего ревизию бойлерной цеха эмалированной посуды и вытяжных вентиляторов. В плане подготовки ПТНП к зиме записано 19 пунктов, и не очень хотелось бы, чтобы они выполнялись аврально в последние числа сентября.

Восемь основных мероприятий по подготовке к зиме занесено в директорский приказ по горнообогатительному производству. Конечный срок исполнения части из них заканчивается в ноябре, и, тем не менее, уже сегодня выполнено 2 пункта подготовки, и ведутся работы еще по трем пунктам приказа. Начата

самая трудоемкая операция — ревизия и ремонт гаража размораживания. На дробильно-обогадительной фабрике № 5 ведутся работы по установке механических ворот с воздушной завесой.

Несомненно, все проведенные мероприятия скажутся на ритмичной работе цехов в зимних условиях. Хочется надеяться, что все намеченное в планах подготовки к зиме будет выполнено. Но успокаиваться на достигнутом не следует, потому что зима ждать не будет. Чем раньше завершится подготовка к ее встрече, тем облегченнее смогут себя чувствовать все ответственные за проведение мероприятий по подготовке к работе в зимних условиях. Время, как известно, не ждет. И там, где еще не все из намеченного сделано, нужно приложить усилия и завершить всю подготовительную работу к указанным в планах и приказе срокам.

А. КОРЯКИН,
начальник штаба
«Комсомольского прожектора»
комбината.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Сказать свое слово»

В ответ на статью под таким заголовком от 7 августа сообщая, что она обсуждена на заседании

партийного бюро. Партийное бюро оценило работу редактора газеты «Водоснабженец» К. М. Желудева и нашло, что объективных причин слабой работы редактора стенгазеты не имеется, за что К. М. Желудев был предупрежден. У. К. М. Желудева имеется возможность оформить газету в контуре хозяйства.

Секретарю партбюро В. Л. Грибову и председателю цехового комитета профсоюза Р. А. Мусиной указано на слабый контроль за выпуском стенной печати.

Н. ПШЕНИЧНИКОВ, заместитель секретаря партийной организации водопроводно-канализационного хозяйства.

СЕЗОН ЗАВЕРШЕН

Общественная работа по месту жительства — дело нелегкое. Для работников же Дворца культуры и техники она осложнена еще и тем, что их подшефные — жилищно-эксплуатационные участки находятся в разных районах нашего города. Однако, несмотря на трудности, работники Дворца проводят немалую работу по организации досуга горожан. Одной из наиболее широко применяемых форм является проведение мероприятий на агитплощадках. Именно здесь были проведены праздники улиц Пионерской и Завенягина, районный День здоровья, встречи с профессиональными и самодеятельными артистами.

На агитплощадках перед жителями микрорайонов выступают лекторы, работники Дворца проводят устные журналы. С большим инте-

ресом здесь были прослушаны лекции о культуре поведения, об изобразительном искусстве народов Прибалтики. Были проведены устные журналы «На орбите времени» и «Трибуна общественного мнения».

Всего за весенне-летний период на мероприятиях, проводившихся на агитплощадках, побывало 3150 человек.

И вот закончился сезон работы на агитационных площадках, теперь основные мероприятия переносятся в детские клубы и красные уголки. В конце августа состоялось закрытие агитплощадок, которое проходило на площадке ЖЭУ № 27. Здесь же были подведены итоги смотра-конкурса «Дом образцового быта и высокой культуры».

Т. ГЕРАСИМОВА.



Вот и наступила осень. Листки календаря отсчитывают первые сентябрьские деньки. Это время — любимая пора для грибников. На машинах, пригородных поездах отправляются в лес грибники целыми семьями. Богатый урожай ныне у грибников. Редкий человек не соберет за час хорошее лукошко лесных даров. Здесь и грузди, и опята, и сыроежки. Сейчас в любой семье можно встретить на столе дары осеннего леса. Но приятно побродить в лесу не только ради богатой добычи. Сам лес вселяет здоровье и бодрость в человека.

ГРИБЫ НА СТОЛЕ

Вы вернулись из леса. Ваша корзина до краев наполнена грибами: здесь и розовые шляпки сыроежек, крепши белые грибы, грузди, опята. Часть грибов пойдет на засолку, другие — в маринование, одним словом, впрок. Грибы можно и высушить, и пожарить. А какие еще нетрадиционные блюда можно приготовить из этого высококалорийного, питательного продукта? Вот несколько рецептов таких блюд, предложенных технологами отдела питания комбината.

Вареники с картофелем и грибами

Пресное тесто раскатывается в пласт толщиной 1,5 мм. Готовим фарш: вареный протертый картофель смешиваем с пассированным репчатым луком, перцем и жареными нарубленными грибами. Фарш в виде шариков раскладываем на половинку пласта теста, закрываем второй половиной и выемкой выдавливаем вареники. Кладем их на посыпанную мукой деревянные лотки: до варки храним в холодном месте. Варим в кипящей подсоленной воде.

Для теста: мука пшеничная 200 гр., вода 80 г., яйцо 1 шт.; на фарш: картофель 250 г., лук репчатый 25 г., растительное масло 30 г., грибы свежие 150 г., соль, перец.

Картофельные биточки с грибами

Очищенный картофель сварите в подсоленной воде, обсушите и протрите, пока он горячий. Прибавьте мелко нарубленные и жареные репчатый лук и грибы. Кроме того, сырые яйца и соль. Все хорошо смешайте. Массу разделайте на шарики и запанируйте в молотых сухарях, придавая изделиям

овальную форму. Обжарьте сначала с одной стороны, затем с другой. Биточки можно полить сметаной или маслом.

Картофель 3—4 шт., лук репчатый 1 шт., яйцо 1 шт., сухари молотые 1—2 чайные ложки, грибы свежие 100 г., жир 30 г., сметана 100 г.

Помидоры, фаршированные грибами и рисом

Из помидоров вынимают сердцевину, затем подготовленные помидоры наполняют фаршем, кладут на смазанную жиром сковороду, посыпают тертым сыром, смешанным с сухарями, сбрызгивают маслом и запекают 15—20 минут.

Для фарша: свежие грибы нарезают и обжаривают с добавлением мелко нарезанных сердцевин помидоров. Лук репчатый и морковь нарезают соломкой и обжаривают. Рисовую крупу отваривают, затем все смешивают, добавляют зелень петрушки, молотый перец, чеснок, соль.

Помидоры 10 шт., грибы свежие 700 г., крупа 4 столовых ложки, маргарин 50 г., лук репчатый 1 головка, морковь 1 шт., сыр 10 г., сухари 2 чайные ложки, зелень, чеснок, соль по вкусу.



Встреча сильнейших

На центральном стадионе имени 50-летия Октября состоялась финальная игра на кубок комбината по футболу.

В нынешнем сезоне в борьбе за кубок приняли участие 24 сильнейшие цеховые команды, и лишь две из них подошли к финалу без поражений. Это прошлогодние обладатели кубка, прошлогодний чемпион комбината и победитель малых олимпийских игр-82 команда мартеновского цеха № 1 и команда локомотивного цеха. Два года команда локомотивного цеха по воле жребия встречалась в 1/4 розыгрыша кубка и оба раза проигрывала игрокам мартеновского цеха № 1.

Зрители, пришедшие поболеть за финальную игру, получили несомненное удовольствие, ведь встречались сильнейшие команды комбината, игроки которых составляют костяк сборной молодежной ММК.

С первых минут матча инициативой завладела команда локомотивного цеха, которые по всему полю атаковали мартеновцев, не давая им организовать атаку. В линии нападения у локомотивщиков выделялся Дмитрий Шингарев, который своими скоростными рейдами по левому флангу часто заставлял ошибаться защитников противника. И вот одна из таких острейших атак завершилась успехом: Д. Шингарев, быстро пройдя с мячом по левому флангу, сделал пас в штрафную площадку Ю. Коробкову, тот мягко отдал мяч назад нападающему В. Бусыгину, который «пушечным» ударом с 10 метров забил его в сетку ворот.

Мартеновцы однако, подерживаемые своими болельщиками, не дрогнули. Они провели несколько острейших ответных атак, а за пять минут до конца первого тайма подали 5 угловых на ворота соперников. И лишь мастерство вратаря команды локомотивного цеха С. Купцова не позволило мартеновцам восстановить равновесие.

Второй тайм, как и ожидалось, начался с острейших атак мартеновцев, которые всей командой пошли вперед. В

центре линии нападения у них остро заиграл С. Самойлов. Умение владеть мячом позволяло ему обыгрывать 2—3 защитников, но в завершающей стадии удары по воротам были неточными.

К середине второго тайма игроки мартеновского цеха выглядели уставшими, часто стали ошибаться в передаче мяча. Локомотивщики, выдержав их штурм, стали увереннее атаковать. Два раза нападающие этой команды выходили один на один с вратарем мартеновцев В. Черновым, но тот сумел парировать мячи.

И все же на 55 минуте второго тайма опять отличился Шингарев. Полузащитник Ю. Коробков, пройдя с мячом по правому флангу и обыграв в штрафной площадке двух защитников соперника, сделал навесную передачу к воротам, и Д. Шингарев в высоком прыжке, головой направил мяч в цель.

Свисток арбитра А. Кукушкина, капитана команды «Металлург» возвестил об окончании финального матча. Со счетом 2:0 победили игроки локомотивного цеха. Теперь им предстоит участвовать в полуфинале розыгрыша кубка областного Совета ДСО «Труд» среди

производственных коллективов.

В. ВЛАДИМИРЦЕВ, зам. председателя ДСО «Труд» ММК.

Хорошие результаты

В Киеве состоялось первенство опорных пунктов олимпийской подготовки по академической гребле. В соревновании приняли участие и наши спортсмены. Экипаж двойки парной, в составе которой Вячеслав Мелехов и Альберт Буланик, показали второй результат. Наши девушки Наталья Гусева и Татьяна Масленникова в двойке без рулевого заняли третье место. В соревновании одиночек наша Татьяна Ивкина стала пятой.

На второй день состязаний состоялся отбор на осенний кубок Союза, который будет разыгран в Самарканде. Т. Ивкина на этих соревнованиях показала второй результат, а В. Мелехов стал седьмым.

Т. КАРТАЛЕВА, тренер по академической гребле.



СУББОТА, 4 сентября Шестой канал
8.00. Время. 8.40. «Ансамбль народного танца СССР» Фильм-концерт. 9.05. АВВГДейна. 9.35. Для вас, родители. 10.10. Движение без опасности. 10.40. Рассказы о художниках. Народный художник С. Д. Меркуров. 11.00. «Парламентарии Кампуни в СССР». Документальный фильм. 11.30. 36-й тираж «Спортлото». 11.40. Это вы можете. 12.35. Песня далекая и близкая. 13.10. Театр и время. I Всесоюзный фестиваль молодежных спектаклей в Тбилиси. 14.25. Сегодня в мире. 14.40. Фильм-детям «Будьте готовы, ваше высочество». 15.55. Завтра — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности. 16.10. «Играет духовой оркестр». Открытие телевизионного смотря-конкурса. 16.30. В мире животных. 17.30. «От тебя одни слезы». Мультфильм. 17.40. Веседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.10. Концерт Государственного Волжского русского народного хора. 18.55. Премьера фильма-спектакля «Приморского краевого драматического театра им. М. Горького «Дети солнца». Песня

А. М. Горького. 20.30. Время. 21.05. Продолжение фильма-спектакля «Дети солнца». 22.15. Вечерние мелодии. Двенадцатый канал
ЦТ. 10.00. Утренняя гимнастика. 10.15. Если хочешь быть здоров. 10.25. «Архитектура олимпийских сооружений». Документальный фильм. 10.40. «По семейным обстоятельствам». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 12.50. Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.20. Программа Свердловской студии телевидения: «Как помолодеть селу». Телеочерк. «Яшма». Кинозарисовка. Концерт ансамбля народных инструментов «Аюшма». «Один весенний день». Киноочерк. 14.20. Кинопанорама. 16.00. Песня-82. 16.45. Премьера телевизионного документального фильма «Визу океан». 17.15. Международный обзор. 17.30. Музыкальный киоск. 18.00. «Золушка». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Е. Вахтангова. 19.35. К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 42-й — «Год 1958-й». 20.30. Выступление артистов Индии. ЧСТ. 21.15. «О людях хороших». Музыкальная передача (Ч). 21.45. Кинозарисовка. 22.00. Челябинские новости. ЦТ. 22.15. Чемпионат СССР по гандболу. Мужчины. ЗИИ — СКА (Минск). 23.00. Время. 23.35. «Твой первый час». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 сентября Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Творчество народов мира. Вьетнам. 9.15. Премьера телевизионного документального фильма «Другая вершина». 9.25. Будильник. 9.55. Служу Советскому Союзу! 10.55. Здоровье. 11.40. Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.10. Сельский час. 13.10. Музыкальный киоск. 13.40. Международный турнир по волейболу. Мужчины. 14.10. Сегодня — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности. Принимает участие министр нефтяной промышленности СССР Н. А. Мальцев. 14.25. По вашим письмам. Музыкальная программа для работников нефтяной и газовой промышленности. 15.05. «Вспомнина Харламова». Документальный фильм. 15.25. «Слово Андроникова». Фильм 4-й. 16.15. Чемпионат СССР по гандболу. Мужчины. ЗИИ — СКА (Минск). 16.45. Международная панорама. 17.30. «Последний день сезона». Цирковое обозрение. 19.30. Клуб кинопутешествий. 20.30. Время. 21.05. «Подвиг Семена Дежнева». Документальный фильм. 21.25. Отборочный матч чемпионата Европы по футболу среди молодежных команд. Сборная СССР — сборная Польши. Передача из Ленинграда. 23.00. Новости. Двенадцатый канал
ЦТ. 10.00. На зарядку старинного 10.20. «Кольцо Юпи-

тера». Научно-популярный фильм. 10.35. «Твой первый час». Художественный фильм. 12.05. Очевидное — невероятное. 13.05. В гостях у сказки. «Акмаль, дракон и принцесса». 14.35. Альманах «Поззия». «Пушину посвящается...». 16.05. Сильные, смелые, ловкие. 16.50. «Сон». «Лесные сказки». Мультфильмы. 17.15. Рассказывают наши корреспонденты. 17.45. Спутник кинозрителя. 18.30. Концерт детских художественных коллективов. 18.55. «Адьютант его превосходительства». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 20.15. К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 43-й — «Год 1959-й». 21.05. Кинопрограмма. 22.00. «Два друга». Мультфильм. 22.15. «Музей у моря». О картинной галерее И. К. Айвазовского. 22.35. Премьера фильма-концерта «Медведь Дзидзигури». 23.00. Время. 23.35. Премьера телевизионного художественного фильма «Охота за трюфелями» из серии «Телефон полиции 110» (ГДР).

Телеочерк. 16.45. «Три прелюдии». Д. Шостаковича. Фильм-концерт. 16.55. Наш сад. 17.25. Концерт болгарской народной музыки. 17.45. «Солнечные плоды». Документальный фильм. 18.00. Концерт. 18.20. Планы партии — планы народа. 18.50. Художество и нынче фильм «Война и мир». 1-я серия — «Андрей Болконский». Часть 1-я. 20.30. Время. 21.05. «Война и мир». «Андрей Болконский». Часть 2-я. 21.50. Сегодня в мире. 22.05. Международный турнир по волейболу. Мужчины. 22.35. Концерт. Двенадцатый канал
ЦТ. 12.05. АВВГДейна. 12.35. Литература. 10-й класс. 13.05. Жизнь науки. 14.10. Учителю — урок музыки. 1-й класс. 15.10. Поззия К. Кулиева. МСТ. 18.00. Мультфильмы. 18.15. Новости. ЧСТ. 18.30. «Лучше сделать так...». 18.55. Поэт Галина Олениченко. 19.15. Ответы на вопросы садоводов. 19.45. Вечерняя сказка малышам. 20.00. Новости. (М). 20.20. «И шагаю по Москве». Художественный фильм. 21.35. Кинозарисовка. 21.45. Новости. ЦТ. 22.00. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Кутаиси). 2-й тайм. 22.45. «Остров на берегу пустыни». Документальный фильм. 23.00. Время.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В связи с ремонтом трамвайного полотна до железнодорожного вокзала, отправляем трудящихся к местам уборки картофеля на отделениях Крайнего Урала и Ржавка будет производиться с площади от кинотеатра имени А. М. Горького.

За редактора П. Д. КУЧУМОВ.

Коллектив горно-обогатительного производства скорбит по поводу смерти начальника ремонтно-строительного участка ЯРЦЕВА Александра Николаевича и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив огнеупорного производства глубоко скорбит по поводу смерти МОИСЕЕНКО Назара Ивановича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.